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ходить на зміну потребує динамічного, інтегрованого під-
ходу до життя. Їх бажання реалізовувати свій потенціал не 
може обмежуватись однією точкою на карті. Отже, вимоги 
сучасної освіти – це підготовка професіоналів своєї спра-
ви, які б могли на високому рівні надавати медичну допо-
могу в Україні та бути визнаними у світі. Знаючий лікар 
гарна преференція, проте лікар, що кваліфіковано засто-
совує знання на практиці – вища точка медичної освіти. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ЗАСОБІВ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ГАЛУЗІ

Малюгіна О. О., Смойловська Г. П., Єренко О. К., Хортецька Т. В.  
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Підготовка висококваліфікованого фахівця 
провізора, що володіє широким спектром теоретичних та 
практичних професійних знань, вмінь та навичок є осно-
вним завданням вищої фармацевтичної освіти [1]. Для 
сучасного світу характерна висока інформаційна насиче-
ність, у тому числі у процесі здобуття вищої освіти. Тому 
особливої уваги слід приділити представленню матеріалу, 
що надається у межах навчального курсу.

Відомо, що одним з найбільш потенційно корисних 
і потужних засобів навчання є візуальна комунікація. Зо-
ром людина сприймає близько 83% отриманої інформації 
та від 30 до 40% осіб краще сприймають саме візуальні 
данні [2]. У сучасній практиці використовується велика 
кількість традиційних (діаграми, графіки, схеми, таблиці 
тощо) та інноваційних (інтелект-карти, інфографіка, пре-
зентація, скрайбінг тощо) засобів візуалізації [3]. Застосу-
вання методів візуалізації у навчальному процесі спира-
ється на абстрактне та образне мислення та активує різні 
форми розумової діяльності, що підвищує ефективність 
навчання [4].

Основна частина. Засоби візуалізації знайшли ши-
роке застосування під час викладання фахових дисциплін 
на кафедрі фармакогнозії, фармхімії і технології ліків фа-
культету післядипломної освіти Запорізького державного 
медичного університету. Розроблені фахівцями кафедри 
засоби візуалізацій представлені у вигляді презентацій, 
інтелект-карт, діаграм, графіків та схем з теоретичних та 
практичних аспектів дисциплін, що вивчаються. 

Для контролю засвоєння навчального матеріалу при 
проведенні практичних та семінарських занять, а також 
у складі on-line курсів для самосійної роботи провізорів-
інтернів за фахом «Загальна фармація» застосовуються 
таблиці. Відмічено, що матеріал, під час розгляду якого 
застосовувались засоби візуалізації, засвоюється більш 
повно. Текст, ілюстрований схемами або інтелект-карта-
ми, сприймається провізорами-інтернами як менш склад-

ний та дозволяє довше утримувати увагу. Таблиці, схеми, 
діаграми, графіки та інтелект-карти дозволяють у зручній, 
привабливій та легкій для сприйняття формі наочно про-
демонструвати важливі теоретичні аспекти, їх взаємовід-
ношення та причинно-наслідкові зв'язки. Тому виклада-
чами кафедри збільшено спектр навчальних завдань для 
провізорів-інтернів, що базуються на створенні інновацій-
них засобів візуалізації.

Висновки. Застосування засобів візуалізації під час 
викладання фахових дисциплін для провізорів-інтернів 
спеціальності «Загальна фармація» суттєво підвищує 
ступень опанування навчального теоретичного та прак-
тичного матеріалу та надає нові можливості для засвоєн-
ня та закріплення необхідної компетенції та професійних 
навичок.
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